

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Расулова Курбонали Сангаковича на тему «Место и роль информации в «цветных революциях» постсоветского пространства», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности: 5.5.2. Политические институты, процессы и технологии (политические науки)

Расулов Курбонали Сангакович в 1992г. окончил Кулябский государственный педагогический институт по специальности «Учитель русского языка и литературы» (Диплом специальности ЦВ №794912). Второе высшее образование получил в 2008 году окончив Институт экономики Таджикистана по специальности «Правоведение» (Диплом специальности ДТО №0032416).

В период подготовки диссертации (2022-2024 гг.) являлся соискателем Института философии, политологии и права им. А. Баховаддинова НАНТ.

С 2017 года по настоящее время работает старшим преподавателем специальной кафедры Высшей школы Государственного комитета национальной безопасности Республики Таджикистан.

Диссертационная работа Расулова К.С. посвящена актуальной проблеме политической науки. Целью диссертационной работы является выявление места и роли информации в «цветных революциях» постсоветского пространства. Для достижения поставленной цели автором в диссертации определены и решены ряд задач теоретического и практического характера.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в постановке и обосновании теоретико-методологических подходов к содержанию проблем места и роли информации в «цветных революциях» постсоветского пространства, а также в разработке практических и эффективных рекомендаций по информационным проблемам.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что реализация содержащихся в нем выводов, рекомендаций и

предложений полученные в ходе исследования, могут быть использованы в качестве теоретического источника для дальнейшего изучения политических проблем, особенно места и роли информации в «цветных революциях», угрозы и опасности этого явления и его негативных последствий. В исследовании разработаны теоретические аспекты угрозы и опасности «цветных революций» с использованием ИКТ в современных условиях. Выводы исследования помогают уточнить специфику «цветных революций» в условиях постсоветского пространства, определить место и роль информации в их организации и проведении.

Основные выводы и научные результаты диссертации можно использовать при дополнительной разработке понятий «национальная безопасность» и «информационная безопасность Республики Таджикистан», при совершенствовании стратегии противодействия экстремизму и терроризму, при разработке и внедрении законопроекта о противодействии «цветным революциям» и государственным переворотам с помощью информации.

Выводы и материалы диссертации могут быть использованы для осведомления молодежи о деструктивных аспектах использования ИКТ, разоблачения разрушительных целей различных экстремистки - террористических группировок и организаций, запрещенных законодательно в Республике Таджикистан («Партия исламского возрождения», «Группа 24», «Национальный альянс Таджикистана» и т.д.). Они способствуют осознанию таджикской молодежью и другими слоями населения их целей и задач, направленных против политической стабильности в стране ее национальной безопасности.

Основные результаты и выводы, полученные в диссертации, можно использовать при преподавании курсов «СМИ и политика», «Информационное общество», «Информационная безопасность» и т.д.

В процессе работы над диссертационной работой Расулов К.С. показал себя как исполнительный и добросовестный исследователь. Он является автором более 6 научных трудов, темы которых соответствуют направлению его кандидатской диссертации.

За время выполнения кандидатской диссертации Расулов К.С. в профессиональной деятельности зарекомендовал себя как грамотный научно-педагогический сотрудник.

Характеризуя Расулова К.С. как исследователя, следует подчеркнуть его ответственный подход к делу, целеустремленность, умение организовать научно-исследовательскую работу, самостоятельно определять пути достижения поставленных целей и задач.

На основе вышеизложенного, диссертация Расулова К.С. является самостоятельным, актуальным, законченным научным исследованием, выполненным на высоком научно-теоретическом уровне и имеющей практическое значение, содержит научную новизну и отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на предмет присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы и технологии (политические науки).

**Научный руководитель:**

**член кор. НАНТ, доктор политических наук,  
профессор**

**Мухаммад Абдурахмон Навруз**

**Контактная информация:**

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 33.

Тел.: +992 93 5051558

*Подпись д.п.н., профессора Мухаммада А.Н. заверяю*

**Начальник управления кадров НАНТ**